Bildungsprogramm 201







Bildungswerk der KAB Diözese Osnabrück e.V. Kleine Domsfreiheit 23 49074 Osnabrück

Tel.: 0541 / 318 391

FAX: 0541 / 318 333 391 e-mail: KAB@bistum-os.de

Inhaltsverzeichnis

Bezirk Emsland/Grafschaft Bentheim	5
30021001 KAB Christ König Lingen - Lingen	
30021002 KAB Don Bosco Lingen - Lingen	
30021003 KAB Maria Königin Lingen - Lingen	
30021004 KAB St. Antonius Lohne - Lohne	6
30021005 KAB St. Johannes Spelle-Venhaus - Spelle	6
30021006 KAB St. Josef Lingen - Lingen	7
30021007 KAB St. Marien Holth./Biene - Holthausen/BieneBiene - Holthausen/Biene	8
30021008 KAB St. Cyriacus Salzbergen - Salzbergen	
30022001 KAB Christus König Dalum - Dalum	9
30022002 KAB St. Ansgar Twist - Twist	10
30022004 KAB St. Franz Xaver Rühle - Rühle	10
30022010 KAB St. Paulus Meppen - Meppen	
30022011 KAB St. Vinzentius Haselünne - Haselünne	
30023001 KAB St. Augustinus Nordhorn - Nordhorn	
30023002 KAB St. Bonifatius Hoogstede - Hoogstede	
30023003 KAB St. Elisabeth Nordhorn - Nordhorn	
30023004 KAB St. Johannes Apostel Wietmarschen - Wietmarschen	
30023005 KAB St. Josef Nordhorn - Nordhorn	
30023006 KAB St. Marien Nordhorn - Nordhorn	
30020000 KAB Bezirksverband Emsland/Grafschaft Bentheim - Lingen	16
Bezirk Osnabrück	
30031001 KAB St. Dionysius - Belm	
30031002 KAB St. Lambertus - Ostercappeln	
30031003 KAB St. Johannes der Täufer - Bohmte	
30031005 Mariä Himmelfahrt - Bad Essen	
30032001 St. Alexander - Wallenhorst	
30032002 St. Josef - Hollage	
30032003 KAB Bramsche - Bramsche	
30032004 KAB St. Laurentius - Neuenkirchen	
30032005 KAB St. Katharina - Fürstenau	
30032007 KAB St. Vincentius - Bersenbrück	
30033001 KAB Peter und Paul - Oesede - Georgsmarienhütte	20
30033002 KAB Hl. Geist - Oesede - Georgsmarienhütte	
30033004 KAB St. Martinus - Hagen a. T. W Hagen a. T. W	
30033006 KAB St. Dionysius - Bissendorf	23
30033008 KAB Mariä Geburt - Bad Laer	24

30033009 KAB St. Joh	nannis der Täufer - Glandorf	25
	nifatius Widukindland	
30034003 KAB St. Mc	aria Rosenkranz - Schinkel Ost	26
30034004 KAB HI. G	eist - Osnabrück	27
30034005 KAB St. Ant	tonius - Voxtrup	27
30034008 KAB St. Jos	eph - Neustadt	28
30034009 KAB St. Mc	atthias - Pye	29
30034014 KAB HI. Fo	milie - Schölerberg	29
30030000 KAB Bezirl	k Osnabrück	30
30000000 KAB Diözes	sanverband Osnabrück	31

Das Bildungswerk der KAB ist Mitglied der Kath. Erwachsenenbildung im Lande Niedersachsen e.V. (KEB), in deren pädagogischer Verantwortung alle hier aufgeführten Bildungsveranstaltungen durchgeführt werden.

Das Bildungsangebot der KAB wendet sich an alle Bürger und ist für jedermann offen. Alle Angaben entsprechen dem Stand der Drucklegung (2/2016). Alle Vereine, die nicht mit einer Jahresplanung in diesem Verzeichnis enthalten sind, planen ihre Veranstaltungen in kürzeren Abständen. Über das jeweils aktuelle Programm, nachträglich organisierte Veranstaltungen und alle weiteren Einzelheiten informieren die Vereinsvorsitzenden oder die MitarbeiterInnen der KAB-Büros.

KAB-Büro **Osnabrück**, Kleine Domsfreiheit 23, 49074 Osnabrück, Tel.: 0541/318 391, Fax: 318 333 391, Mail: kab@bistum-os.de

KAB-Büro **Emsland/Grafschaft Bentheim**, Biener Str. 61, 49808 Lingen Tel.: 0591/800 90 16 Fax: 0591/800 90 18, Mail: kab.noh@t-online.de

Bezirk Emsland/Grafschaft Bentheim

30021001 KAB Christ König Lingen - Lingen

Vorsitzender: Theo Brinker, Bernd-Lohmann-Str. 13, 49809 Lingen

Präses: Diakon Lehmann, Burgstr. 21c 49808 Lingen

2100101 Dez.17 - 19:30 Uhr Ref.:

sehen - urteilen - handeln

Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30021002 KAB Don Bosco Lingen - Lingen

Ansprechpartner: Claus Dickebohm, Reuterstr. 12, 49811 Lingen Präses: Pfr. Hartmut Sinnigen, Josefstr. 15, 49811 Lingen

2100201	16.02.17 - 08:30 Uhr Der Sonntag - Atempause für	
2100202	09.0417 - 16:00 Uhr Kreuzweg - Mit dem Herrn de	
2100203	28.04.17 - 18:00 Uhr Vom Korn zum Brot - Betriebs	
2100204	03.05.17 - 16:00 Uhr Die Mutter Gottes und ihre Ro Verband	_
2100205	16.07.17 - 17:00 Uhr Ernährung gestern und heute	
2100206	21.09.17 - 16:00 Uhr Spiele als Teil der Freizeitges	
2100207	02.11.17 - 08:30 Uhr Gesprächsvormittag zu einen	
2100208	07.12.17 - 16:00 Uhr Was bedeutet der Advent in d	
2100209	Dez.17 - 18:00 Uhr sehen - urteilen - handeln Gesellschaftliche Herausforde	

30021003 KAB Maria Königin Lingen - Lingen

Vorsitzender: Bernhard Meiners, Meisenstr. 11, 49808 Lingen (05 91) 6 35 41

2100301 Dez.17 - 19:00 Uhr Ref.:

sehen - urteilen - handeln

Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30021004 KAB St. Antonius Lohne - Lohne

Ansrpechpartner: Karl-Heinz Snater, Heinrichstr. 6, 49835 Wietmarschen-Lohne (0 59 08)

2100401 Dez.17 - 19:30 Uhr Ref.:

sehen - urteilen - handeln

Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30021005 KAB St. Johannes Spelle-Venhaus - Spelle

Ansprechpartner: Gerhard Egbers, Nordring 39, 48480 Spelle

2100501 22.01.17 - 09:00 Uhr Ref.: Präses

Der selige Nikolaus Groß! Vorbild auch für unser Leben?

2100502 18.02.17 - 15:00 Uhr Ref.: G. Egbers

Freizeitgestaltung in der heutigen Zeit

2100503 28.03.17 - 18:00 Uhr Ref.: Präses

"Durch dein heiliges Kreuz hast du die Welt erlöst."

2100504 13.05.17 - 14:00 Uhr Ref.: N.N.

Wir schauen über den Tellerrand - Besuch der Fazenda,

Freren - Gut Hange

2100505 24.06.17 - 14:00 Uhr Ref.: N.N.

Unsere Verantwortung für die Schöpfung

2100506 17.09.17 - 09:00 Uhr Ref.: G. Egbers

Im Heute glauben

2100507 14.10.17 - 17:00 Uhr Ref.: N.N.

Erntedank - Gottes reiche Schöpfung

2100508 17.11.17 - 17:00 Uhr Ref.: N.N.

Alte Tradition neu erleben

2100509	06.12.17 - 19:00 Uhr "Wir sagen auch an eine Advent	Ref.: Präses heilige Zeit" - Gedanken im
2100510	14.12.17 - 19:00 Uhr	Ref.: G. Egbers

sehen - urteilen - handeln

Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30021006 KAB St. Josef Lingen - Lingen

Ansprechpartnerin: Monika Wester, Auf dem Bache 5, 49809 Lingen Präses: Pastor Martin Volk, 49809 Lingen-Laxten

Präses: Pastor Martin Volk, 49809 Lingen-Laxten		
2100601	29.01.17 - 08:00 Uhr Der selige Nikolaus Groß! Vo	
2100602	09.03.17 - 19:00 Uhr Welche Bedeutung hat heute	Ref.: noch die Kreuztracht?
2100603	25.03.17 - 15:00 Uhr Besinnungstag	Ref.: Präses
2100604	21.05.17 - 10:00 Uhr	Ref.: Weihbischof Johannes Wübbe
"Gottes Wort leben" Familienwallfahrt		
2100605	08.07.17 - 13:00 Uhr "Selig, die Barmherzigen" Wo	Ref.: allfahrt nach Telgte
2100606	19.10.17 - 19:00 Uhr Heilige und das Rosenkranzg	Ref.: ebet
2100607	12.11.17 - 08:00 Uhr Der Sonntag - Atempause für	
2100608	02.12.17 - 14:30 Uhr Auf dem Weg zum Weihnach	Ref.: tsfest
2100609	14.12.17 - 06:00 Uhr Zünd dir ein Licht an	Ref.:
2100610	19.12.17 - 19:00 Uhr sehen – urteilen – handeln Gesellschaftliche Herausforde	

30021007 KAB St. Marien Holth./Biene - Holthausen/Biene

Ansprechpartner: Hermann Moß, Bookhofstr. 2, 49808 Lingen-Biene Geistl. Begleitung: Anna Drummler, Gerhard-Kues-Str., 49808 Lingen

2100701 19.01.17 - 14:30 Uhr Ref.: Spiele als Teil der Freizeitgestaltung 2100702 29.01.17 - 09:30 Uhr Ref.: Der Sonntag - Atempause für unsere Gesellschaft 2100703 03.03.17 - 09:15 Uhr Ref.: Präses Kreuzweg - Mit dem Herrn den Weg gehen 2100704 23.03.17 - 19:00 Uhr Ref.: Referent der Polizei Riegel vor! Sicher ist sicherer. - Einbruch-Prävention 2100705 27.04.17 - 14:30 Uhr Besinnungsnachmittag im Schönstatthaus 2100706 28.05.17 - 09:30 Uhr Ref.: Politischer Frühschoppen 2100707 18.06.17 - 11:00 Uhr Ref.: M. Holtgers Betriebsbesichtigung: Lohnunternehmen Holtgers in Lingen 2100708 Sept.17 - 13:00 Uhr Ref.: Als die Bilder laufen lernten - Historische Kinotechnik Löningen 2100709 30.10.17 - 19:30 Uhr Ref.: Präses Pastor Klesse Religiöser Gesprächsabend 2100710 23.11.17 - 15:00 Uhr Ref.: sehen - urteilen - handeln Gesellschaftliche Herausforderungen 2018 2100711 10.12.17 - 09:30 Uhr Ref.: Auf dem Weg zum Weihnachtsfest

30021008 KAB St. Cyriacus Salzbergen - Salzbergen

Vorsitzende: Gisela Wilken, Eichenweg 6, 48499 Salzbergen Präses: Pfr. Michael Langkamp, Kirchplatz 10, 48499 Salzbergen

2100801	24.02.17 - 16:00 Uhr Klönnachmittag in der Arche	Ref.:
2100802	25.03.17 - 14:30 Uhr Der Sonntag - Atempause für	Ref.: unsere Gesellschaft
2100803	19.05.17 - 14:00 Uhr Bibelgarten "Garten Eden" - 6	Ref.: eine biblische Oase
2100804	18.10.17 - 19:00 Uhr "Auf den Spuren Jesu" Bilder	
2100805	09.12.17 - 15:00 Uhr Was bedeutet der Advent in d	
2100806	Dez.17 - 19:00 Uhr sehen - urteilen - handeln Gesellschaftliche Herausforde	Ref.: erungen 2018

30022001 KAB Christus König Dalum - Dalum

Vorsitzender: Josef Westhuis, Parkstr. 1, 49744 Geeste-Dalum (0 59 37) 8700 Präses: Pfr.. Jürgen Altmeppen, Pfr.-Wekenborg-Str. 2, 49744 Groß Hesepe

2200101	16.02.17 - 18:00 Uhr	Ref.: Britta Glasker, Malteser Lingen
	"Geeste mobil" Hilfe auf 4 Ri	•
2200102	19.03.17 - 09:00 Uhr Die Bibel entdecken - Bibelfrü	_
2200103	13.04.17 - 20:00 Uhr Sozialpolitischer Abend	Ref.:
2200104	06.08.17 - 14:00 Uhr "Staunen über Gottes Natur"	Ref.: H. Wübben
2200105	22.09.17 - 18:00 Uhr Betriebsbesichtigung	Ref.:
2200106	20.10.17 - 19:00 Uhr "Ich bin der Weinstock - ihr se	Ref.: eid die Reben…"
2200107	30.11.17 - 16:00 Uhr Adventskranz selber binden	

2200108 03.12.17 - 15:00 Uhr Ref.: M. Erlenkamp Was bedeutet der Advent in der heutigen Zeit

2200109 Dez.17 - 19:00 Uhr Ref.: Josef Westhuis sehen - urteilen - handeln

Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30022002 KAB St. Ansgar Twist - Twist

Vorsitzender: Hermann Backers, Rotdornweg 6, 49767 Twist (0 59 36) 8 73

2200201 Dez.17 - 19:30 Uhr Ref.:

sehen - urteilen - handeln

Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30022004 KAB St. Franz Xaver Rühle - Rühle

Ansprechpartnerin: Marie-Theres Geertsema, Leigers Kamp 20, 49716 Meppen-Rühle, Tel. 05931/17108

2200401 26.02.17 - 10:30 Uhr Ref.: Ratsfrau Juliane Große-

Neugebauer und Bgm. Helmut Knurbein

Politischer Frühschoppen

2200402 12.03.17 - 14:30 Uhr Ref.:

Kreuzweg - mit dem Herrn den Weg gehen

2200403 26.09.17 - 18:30 Uhr Ref.:

Erntedank: Verantwortungsvoller Umgang mit der Natur

2200404 03.12.17 - 15:00 Uhr Ref.:

Was bedeutet der Advent in der heutigen Zeit

2200405 Dez.17 - 19:00 Uhr Ref.:

sehen - urteilen - handeln

Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30022010 KAB St. Paulus Meppen - Meppen

Ansprechpartner: Wilhelm Willers, Margaretenstraße 30, 49716 Meppen Präses: Pfr. Ralf Wellbrock, Mühlenstr. 38, 49716 Meppen

2201001 Dez.17 - 19:00 Uhr Ref.:

sehen – urteilen – handeln Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30022011 KAB St. Vinzentius Haselünne - Haselünne

Vorsitzende: Käthe Hempen, Andruper Str. 40, 49740 Haselünne (05961) 5360 Präses: Johannes Bartke, Krummer Dreh 21, 49740 Haselünne

2201101 17 Ref.:

sehen - urteilen - handeln Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30023001 KAB St. Augustinus Nordhorn - Nordhorn

Ansprechpartner: Gerd-Heinz Büscher, Buchenstr. 33, 48531 Nordhorn (0 59 21) 38172 Präses: Harry Lössner, Schlieperstr. 17, 48527 Nordhorn

2300101	23.01.17 - 19:00 Uhr Nikolaus Groß - Arbeiterführ Glaubenszeuge	
2300102	19.02.17 - 15:30 Uhr Der Sonntag - Atempause für	
2300103	23.03.17 - 17:00 Uhr Kreuzweg - mit dem Herrn de	
2300104	18.05.17 - 17:00 Uhr Maria - Vorbild für Mensche	
2300105	18.09.17 - 16:00 Uhr Betriebsbesichtigung	Ref.:
2300106	05.10.17 - 17:00 Uhr Heilige und das Rosenkranzs	
2300107	22.10.17 - 16:00 Uhr Stiftungsfest: Nachhaltig lebe	
2300108	20.11.17 - 16:00 Uhr Besichtigung der neuen Mose	
2300109	17.12.17 - 15:30 Uhr Was bedeutet der Advent in	

2300110 Dez.17 - 19:00 Uhr Ref.:
sehen - urteilen - handeln
Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30023002 KAB St. Bonifatius Hoogstede - Hoogstede

Ansprechpartner: Karl Westhuis, Aulendiek 2, 49846 Hoogstede Tel. 05944/761

Präses: Pater Norbert Vedder OFM, Hauptstr. 82, 49846 Hoogstede

2300201 16.02.17 - 15:00 Uhr Ref.: K. Westhuis

Eine kleine Auszeit vom Alltag

2300202 08.04.17 - 15:00 Uhr Ref.: Pfr. Bischof

Einkehrtag

2300203 01.05.17 - 11:00 Uhr Ref.:

Für Umwelt und Natur sensibel werden - gemeinsam

unterwegs

2300204 Juni/Juli17 - 16:00 Uhr Ref.:

Betriebsbesichtigung

2300205 27.10.17 - 19.00 Uhr Ref.:

Jahreshauptversammlung: Der Sonntag - Atempause für

unsere Gesellschaft

2300206 09.12.17 - 17:00 Uhr Ref.:

Was bedeutet der Advent in der heutigen Zeit

2300207 Dez.17 - 19:00 Uhr Ref.: K. Westhuis

sehen - urteilen - handeln

Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30023003 KAB St. Elisabeth Nordhorn - Nordhorn

Ansprechpartnerin: Hannelore Book, von Behring Str. 2, 48529 Nordhorn, (0 59 21)

Präses: Gerd Wieners, Dahlienstr. 6, 48527 Nordhorn

2300301 03.01.17 - 19:00 Uhr Ref.: Bodo Werner

Das alte Jahr verflossen ist...

2300302 09.01.17 - 15:30 Uhr Ref.: Gerd Wieners

Ein neues Jahr und seine Herausforderungen

2300303	17.01./21.02./21.03./18. 04./17.05./20.06./15.08. /19.09./17.10./17.11.17 - 18:00 Uhr Männer-Koch-Kurs	Ref.: Roland Raddatz
2300304	22.01.17 - 08:30 Uhr Aufgabe Katholischer Verbär	
2300305	23.01.17 - 18:00 Uhr Widerstand im dritten Reich -	
2300306	13.02.17 - 14:30 Uhr Faire Gemeinde - sind wir da	
2300307	22.02.17 - 19:00 Uhr Rente - Altersarmut, wohin st	
2300308	16.03.17 - 19:00 Uhr Gedanken zum Osterfest - Ein	Ref.: Gerd Wieners nkehrtag
2300309	10.04.17 - 14:30 Uhr Sonntag - vom Atemholen zu	Ref.: Gerd Wieners om Shoppen
2300310	22.04.17 - 14:00 Uhr Sehen-Urteilen-Handeln Weltnotwerkaktion der KAB	Ref.:
2300311	05.05.17 - 18:00 Uhr Maifeier Unterbezirk Nordhor	
2300312	08.05.17 - 14:30 Uhr "Frühling" - in Liedern und B	Ref.: ildern
2300313	23.05.17 - 14:00 Uhr Fahrradtour "Die bewegte Mo	Ref.: Gerd Wieners aiandacht"
2300314	24.05.17 - 17:00 Uhr "Ohne Ehrenamt läuft nichts	
2300315	12.06.17 - 14:30 Uhr "Liebe braucht geschenkte Ze	Ref.: eit"
2300316	Juni 17 - 13:00 Uhr "Rohstoff Erdöl" - wohin mit	Ref.: Hr. Köhler angefragt

2300317	04.08.17 - 19:00 Uhr "Woran scheitert die gemeins KAB	Ref.: same Verbandsarbeit? Kfd und
2300318	14.08.17 - 14:30 Uhr Erste Hilfe für Senioren, Teil 1	
2300319	19.08.17 - 13:00 Uhr "Wir gehen in die Luft" Besuch beim Falkner in Hoog	Ref.:
2300320	30.08.17 - 19:00 Uhr Bundestagswahl 2017 Diskussion mit den Kandidat	Ref.: en der CDU und SPD
2300321	17.09.17 - 08:30 Uhr Stiftungsfest mit Jubilarehrun	Ref.:
2300322	11.09.17 - 14:30 Uhr Die moderne Hopizbewegung	
2300323	23.09.17 - 13:30 Uhr "Der missionarische Dienst" Weltnotwerkaktion der KAB	Ref.:
2300324	19.10.17 - 14:30 Uhr "Sicherheit im Haus" - Einbrü schützen aber wie?	Ref.: iche nehmen zu, richtig
2300325	13.11.17 - 14:30 Uhr Erste Hilfe für Senioren, Teil 2	
2300326	15.11.17 - 19:00 Uhr Ein Jahr nach der Kommunal	Ref.: wahl - Ergebnis oder Stillstand
2300327	24.11.17 - 16:00 Uhr Candle light Dinner "ausgefa	Ref.: Roland Raddatz Illen Kochen lernen"
2300328	04.12.17 - 15:00 Uhr Adventlicher Jahresabschlus	Ref.: Gerd Wieners s
2300329	09.12.17 - 14:00 Uhr Klausurtagung des Vorstand Gesellschaftliche Herausford	es

2300330 10.12.17 - 15:00 Uhr Ref.: Gerd Wieners

Was verbinden wir mit der Weihnacht?
Adventsfeier im Gemeindehaus

2300331 29.12.17 - 18:00 Uhr Ref.: Clemens Dust

Das Leben ist ein Spiel

30023004 KAB St. Johannes Apostel Wietmarschen - Wietmarschen

Ansprechpartnerin: Martina Hütten, In der Bauernschaft 8, 49835 Wietmarschen (0 59 25)1778

Präses: Gerhard Voßhage, Matthias-Rosemann-Str. 2, 49835 Wietmarschen

2300401 Dez.17 - 19:30 Uhr Ref.:

sehen - urteilen - handeln

Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30023005 KAB St. Josef Nordhorn - Nordhorn

Vorsitzender: Andreas Thier, Hakenstr. 95, 48527 Nordhorn (0 59 21) 32 0462 Präses: Jürgen Veldboer, Holbeinstr. 7, 49835 Wietmarschen

2300501 26.03.17 - 15:00 Uhr Ref.: Hermann Josef Quaing Wie geht Armut in Deutschland? Das Phänomen Armut in einem reichen Land

2300502 19.10.17 - 15:00 Uhr Ref.: Pfr. Ulrich Högemann Ich möchte eine arme Kirche und eine Kirche für Arme! (Papst Franziskus)

2300503 13.12.17 - 19:00 Uhr Ref.: Andreas Thier sehen - urteilen - handeln
Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30023006 KAB St. Marien Nordhorn - Nordhorn

Vorsitzender: Ferdi Santel, Margueritenstr. 36, 48527 Nordhorn (05921) 994838 Präses: Clemens Loth, Schlieperstr. 17, 48527 Nordhorn

2300601 Dez.17 - 19:00 Uhr Ref.: Ferdi Santel sehen - urteilen - handeln
Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30020000 KAB Bezirksverband Emsland/Grafschaft Bentheim - Lingen

Bezirksvorsitzende: Claudia Burrichter, An der Schleuse 3 A, 49808 Lingen Bezirksvorsitzender: Karl-Heinz Erlenkamp, Kottheide 1, 49744 Geeste-Dalum

Bezirkspräses: Pfr. Jürgen Altmeppen, Pfr. Wekenborg Str. 2. 49744 Geeste-Groß Hesepe

2000001 15.01.17 - 09:00 Uhr

Ref.: Dr. Michael Reitemeyer,

LWH

Neujahrsempfang in Lingen-Darme, Thema: Gegen Vergötterung von Kapital, Kommerz und Konsum - Auf den Spuren der Kathl. Soziallehre

2000002 28.04.17 - 18:00 Uhr

Maifeier im UB Emsland in der Bäckerei Wintering in Lingen-Biene

Ref.

2000003 05.05.17 - 18:00 Uhr Ref.:

Maifeier im UB Nordhorn in St. Josef

20000 30.03.17 - 15:00 Uhr Ref.:

Bezirkssenioren - "Ich bin dann mal weg" Filmnachmittag

20000 11.0517 - 10:00 Uhr Ref.:

Diözesanseniorentag in Salzbergen mit Weihbischof Johannes Wübbe

20000 11.06. - Ref.:

16.06.17 - 06:00 Uhr **Fahrt "Moselromantik"**

20000 10.08.17 - 15:00 Uhr Ref.:

Rückblick Fahrt "Moselromantik" und Information

Seniorenfahrt 2018

20000 14.12.17 - 15:00 Uhr Ref.:

Bezirkssenioren - Was bedeutet der Advent in der heutigen

Zeit

30031001 KAB St. Dionysius - Belm

Vorsitzender: Rafael Spellmeyer, Grüner Brink 6 A, 49191 Belm (0 54 06) 78 17 Präses: Joachim Kieslich, Am Kirchplatz 1, 49191 Belm

3100101 09.02.17 - 19:30 Uhr Ref.: Rainer Gelhot "Alte Kirche - neue Medien" Wie das Internet die Kirche verändert.

3100102 09.03.17 - 19:30 Uhr Ref.: Manfred Belle "Die 2030-Agenda und die Weltentwicklungsziele.

3100103 27.04.17 - 19:30 Uhr Ref.: N. N.
"Woche für das Leben" - "Wunschkind, Kinderwunsch,
Designerkind"

3100104 19.11.17 Ref.: Rosi Hertle & Kollegen

3100105 Dez.17 - 19:30 Uhr Ref.: Rafael Spellmeyer
Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche
Herausforderungen 2018

30031002 KAB St. Lambertus - Ostercappeln

Ansprechpartner: Friedrich Linkemeyer, Zum Fange 7, 49179 Ostercappeln (0 54 73) 5 16 Präses: Pater Jose Kuzhichalil CMI, Kirchplatz 1, 49179 Ostercappeln

3100201 Nov.17 - 19:30 Uhr Ref.: Friedrich Linkemeyer
Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche
Herausforderungen 2018

30031003 KAB St. Johannes der Täufer - Bohmte

Ansprechpartner: Stefan Linkemeyer, Erlenstr. 15, 49163 Bohmte (0 54 71) 8021535 Präses:

3100301 Nov.17 - 19:30 Uhr Ref.: Stefan Linkemeyer
Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche
Herausforderungen 2018

30031005 Mariä Himmelfahrt - Bad Essen

Ansprechpartner: Hartmann Wünsch, Neuer Garten 23, 7, 49152 Bad Essen (0 54 72) 18

3100501 Nov.17 - 19:30 Uhr Ref.: Hartmann Wünsch

Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30032001 St. Alexander - Wallenhorst

Team: Robert Wendland, Siglinde de Vries, Franz-Josef Wallenhorst, Thomas Schmackers Präses: Pater Xavier Karamel CMI, Kirchplatz 7, 49134 Wallenhorst

3200101 Dez.17 - 8:30 Uhr Ref.: N. N.

Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche

Herausforderungen 2018

30032002 St. Josef - Hollage

Ansprechpartner: Sabine Pelke, Neulandstr. 32, 49134 Wallenhorst (05407/59555) Geistl. Begleitung: Gisela Püttker, Walther-Rathenau-Straße 21, 49088 Osnabrück

3200201 24.01.17 - 19:00 Uhr Ref.: Sabine Pelke

Der selige Nikolaus Groß - Was hat er uns zu sagen?

3200202 07.03.17 - 19:30 Uhr Ref.: Sabine Pelke "Sonntagsschutz - Werbung im öffentlichen Raum"

3200203 21.04.17 Ref.: N. N.

"Arbeiten und Wirtschaften in unserer Region" am Beispiel der Firma Koch

3200204 Mai/Juni17 Ref.: N. N. Katholische Soziallehre auf neuen Wegen

3200205 22.06.17 - 19:30 Uhr Ref.: Lucia Schneiders-Adams
"Sie planen deine Altesarmut - Wie muss Rente neu gedacht werden?"

3200206 Okt.17 Ref.: N. N.

"Arbeiten und Wirtschaften in unserer Region" am Beispiel der Firma Fleischwaren Sostmann" 3200207 Nov.17 - 19:30 Uhr Ref.: Sabine Pelke
Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche
Herausforderungen 2018

3200208 09.11.17 - 19:30 Uhr Ref.: N. N. Evangelii Gaudium. Freude des Evangeliums

30032003 KAB Bramsche - Bramsche

Vorsitzender: Norbert Borchert, Lortzingstr. 20, 49565 Bramsche (05461)71 727 Präses: Tobias Kotte, Lindenstr. 28, 49565 Bramsche

3200301 25.02.17 - 9:00 Uhr Ref.: N. N.
Informationen und Änderungen zum Rechtschutz: Das
Arbeits- und Sozialrecht

3200302 09.03.17 - 19:30 Uhr Ref.: Gerd Probst "Vorsorge- und Patientenverfügung"

3200303 20.04.17 - 19:30 Uhr Ref.: N. N. Politischer Abend der KAB

3200304 23.05.17 - 19:30 Uhr Ref.: N. N.

Luther aus katholischer Sicht - Vortrag und Gespräch

3200305 19.10.17 - 19:30 Uhr Ref.: N. N.

Die Provokation des Papstes: "Diese Wirtschaft tötet"

3200306 01.12.17 Ref.: Norbert Borchert

Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30032004 KAB St. Laurentius - Neuenkirchen

Vorsitzender: Karl-Heinz Schnerre, Dobbelhofkamp 7, 49586 Neuenkirchen, 05465/1659

Präses: Frank Neubauer, Kitzerostr. 1, 49586 Neuenkirchen

3200401 14.02.17 Ref.: Karl-Heinz Schnerre

Bestattungskultur heute - Am Beispiel der Kolumbariumskirche Hl. Familie 3200402 20.06.17 Ref.: N. N.

Die Wirtschaft in unserer Region - Wirtschaftsstandort Damme - Am Beispiel der Firma Grimme

3200403 20.09.17 Ref.: N. N.

Die Industrie vor Ort - Die Firma Ahrenhorster Edelfisch

3200404 12.12.17 Ref.: N. N.

Die Freude auf das Fest der Geburt Jesu

3200405 Dez.17 Ref.: Karl-Heinz Schnerre

Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche

Herausforderungen 2018

30032005 KAB St. Katharina - Fürstenau

Vorsitzende: Ursula Skubsch, Friedrich-Ebert-Str. 4, 49584 Fürstenau, 05901/3285

Präses: Hubert Schütte, Burgstr. 20, 49584 Fürstenau

3200501 Dez.17 - 19:00 Uhr Ref.: Ursula Skubsch

Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche

Herausfordserungen 2018

30032007 KAB St. Vincentius - Bersenbrück

Vorsitzende: Hedwig Ter Heide, Wiesenweg 9, 49593 Bersenbrück, 05439 / 12 90 Präses: Hubert Siemer, Parkstr. 17, 49593 Bersenbrück

3200701 10.03.17 - 19:00 Uhr Ref.: Diakon Siemer

100 Jahre Fatima - und jetzt?

3200702 06.09.17 - 19:30 Uhr Ref.: Hedwig Ter Heide

Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche

Herausforderungen 2018

3200703 10.11.17 - 19:00 Uhr Ref.: Hubert Siemer

500 Jahre Reformation

30033001 KAB Peter und Paul - Oesede - Georgsmarienhütte

Vorsitzende: Monika Ralle, Kreisauer Str. 5, 49124 Georgsmarienhütte, 05401/42119

Präses: Reinhard Walterbach, Auf dem Thie 7, 49124 Georgsmarienhütte

3300101	09.01.17 - 19:30 Uhr Flüchtlingsarbeit in Georgma	Ref.: N. N. rienhütte
3300102	13.02.17 - 19:30 Uhr Das neue Pflegestärkungsges und Rentenversicherung.	Ref.: N. N. setz. Änderungen in Kranken-
3300103	07.03.17 - 19:30 Uhr Besinnung zur Fastenzeit.	Ref.: N. N.
3300104	13.03.17 - 19:30 Uhr 500 Jahre Reformation	Ref.: N. N.
3300105	04.04.17 - 19:30 Uhr Unsere Stadt im Wandel.	Ref.: N. N.
3300106	08.04.17 - 19:30 Uhr Wie reformiert sich die kath.	Ref.: N. N. Kirche unter Papst Franziskus.
3300107	08.05.17 - 19:30 Uhr Rentenreform.	Ref.: N. N.
3300108	12.06.17 - 19:30 Uhr Was wissen wir über den Stra anhand der JVH Lingen	Ref.: N. N. afvollzug in unserem Land -
3300109	09.10.17 Diskussionsabend über die k Georgsmarienhütte	Ref.: N. N. ommunalpolitische Arbeit in
3300110	11.11.17 Sehen - Urteilen - Handeln: G Herausforderungen 2018	Ref.: Monika Ralle Gesellschaftliche
3300111	13.11.17 Geschichtliches über die Frie	Ref.: N. N. densstadt Osnabrück

30033002 KAB Hl. Geist - Oesede - Georgsmarienhütte

Vorsitzende: Monika Gieseking, Am Wiesenbach 34, 49124 Georgsmarienhütte, 05401/45151

Präses: Reinhard Walterbach, Auf dem Thie 7, 49124 Georgsmarienhütte

3300201 19.0817 - 14:30 Uhr Ref.: Monika Gieseking

Der Bibelgarten in Bad Iburg

3300202 Okt.17 Ref.: N. N.

Das Missionshaus der "Weißen Väter" in Hörstel

3300203 09.11.17 - 19:30 Uhr Ref.: Reinhard Molitor

500 Jahre Reformation

3300204 Nov.17 - 19:30 Uhr Ref.: Monika Gieseking
Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche
Herausforderungen 2018

3300205 08.12.17 - 16:00 Uhr Ref.: Reinhard Walterbach
Was bedeutet der Advent in der heutigen Zeit

30033004 KAB St. Martinus - Hagen a. T. W. - Hagen a. T. W.

Vorsitzender: Rainer Apke, Mentruper Esch 34, 49170 Hagen a. T. W. 05401/90211 Präses: Josef Ahrens, Martinistr. 17, 49170 Hagen a. T. W.

3300401	06.02.17 - 19:30 Uhr "Aktuelles zu sozialpolitische	
3300402	07.03.17 - 17:00 Uhr Kultur und kulinarische Genü	-
3300403	13.03.17 - 19:30 Uhr "Ist der Islam weiblich?"	Ref.: Dua Zeitun
3300404	08.04.17 - 09:00 Uhr Einkehrtag - Einstimmung au	<u> </u>
3300405	30.08.17 - 9:30 Uhr Politischer Abend zur Bundes	
3300406	06.11.17 - 19:30 Uhr Bildungsabend zu einem akto	
3300407	Dez.17 - 19:30 Uhr Sehen - Urteilen - Handeln: G Herausforderungen 2018	•

30033006 KAB St. Dionysius - Bissendorf

Vorsitzender: Jürgen Gent, Hinter den Gärten 3, 49134 Bissendorf, 05402/39 00 Präses: Joby Thomas, Kirchplatz 6, 49134 Bissendorf

3300601	09.01.17 - 19:30 Uhr Die Zukunftsperspektiven der	
3300602	14.01.17 - 09:00 Uhr Gerechtigkeit durch Taten. Do	<u> </u>
3300603	30.01.17 - 19:00 Uhr Das Leben und das Lebenswe	Ref.: Joby Thomas erk des Seligen Nikolaus Groß
3300604	24.02.17 - 20:00 Uhr In der Fastenzeit mit Freude (
3300605	12.03.17 - 14:00 Uhr Die Natur erwacht	Ref.: Albert Brunsmann
3300606	20.03.17 - 18:00 Uhr Durch dein Heiliges Kreuz ha	
3300607	01.05.17 - 9:30 Uhr Arbeit und Gesellschaft. Der	Ref.: Jürgen Gent Maiaufruf der KAB
3300608	21.05.17 - 16:30 Uhr "Maria Maienkönigin, dich w	
3300609	13.08.17 - 14:00 Uhr	Kampmeyer
	Bildung ist Zukunft. Die Universität Osnabrück an ihrem Standort "Campus Westerberg"	
3300610	06.09.17 - 20:00 Uhr "Amoris laetitia - Die Freude über das Schreiben von Paps	-
3300611	Sept.17 - 19:30 Uhr Wieviel Geld braucht der Mer in Deutchland	Ref.: N. N. nsch? Verteilungsgerechtigkeit
3300612	09.10.17 - 14:00 Uhr Spezialseile: Verbindungen fi Firma Vornbäumen-Stahlseie	ür die Zukunft am Beispiel der

3300613	Okt.17 - 19:30 Uhr Aktuelle kommunale Themen Gesprächsabend mit dem Bü	in Bissendorf.
3300614	06.11.17 - 19:30 Uhr Sonntag muss Sonntag bleibe	
3300615	04.12.17 - 19:30 Uhr "Wir sagen euch an den liebe	
3300616	Dez.17 - 19:30 Uhr Sehen - Urteilen - Handeln: G Herausforderungen 2018	Ref.: Jürgen Gent esellschaftliche
3003300	8 KAB Mariä Geburt - B	ad Laer
Vorsitzender:	Bernhard Strothmann, Westerwiederv	weg 21, 49196 Bad Laer (05424 / 84
Präses: Maik Stenzel, Am Kirchplatz 2, 49196 Bad Laer		
3300801	25.01.17 - 19:00 Uhr Gedenkgottesdient für Nikola Seligsprechung von Nikolaus	ıus Groß - anschl. 15 Jahre
3300802	14.02.17 - 19:30 Uhr Sind wir auf dem Weg zur fai	Ref.: N. N. ieren Gemeinde?
3300803	14.03.17 - 19:30 Uhr Misereor - Fastenaktion 2017 Ideen. Lass sie wachsen"	
3300804	11.04.17 - 19:30 Uhr Verbände und Kirche - Wie ge	
3300805	09.05.17 - 19:30 Uhr Europatag 2017 - "Ist Europa	Ref.: Europapolitiker noch zu retten
3300806	13.06.17 - 19:30 Uhr Bildungsabend	Ref.: N. N.
3300807	11.07.17 - 19:30 Uhr "Ist KAB Kirche in der Welt de	
3300808	06.08.17 - 13:30 Uhr Wir erkunden den Piesberg m	

0000007	Kommunalwahlen: Wie geht	r – ein Jahr nach den
3300810	10.10.17 - 19:30 Uhr Pfarrgemeinde ohne Priester das gehen? Kirche der Beteili	- Wann kommt es, wie kann
3300811	14.11.17 - 19:30 Uhr Sehen - Urteilen - Handeln: B	
3300812	12.12.17 - 19:30 Uhr "Freuen auf das Fest der Geb	
30033009 KAB St. Johannis der Täufer – Glandorf		
Sprecherin: Margret Buller, Laerschestr. 14, 49219 Glandorf 05426/45 67 Präses: Ulrich Müller, Osnabrücker Str. 2, 49219 Glandorf		
3300901	13.02.17 - 19:30 Uhr Sicherheit vor Ort und auch z	•
3300902	02.03.17 - 19:30 Uhr 500 Jahre Martin Luther - wa	* **
3300903	08.05.17 - 19:30 Uhr "Selbstverständnis der KAB" eigentlich?	
3300904	15.06.17 - 15:00 Uhr	Ref.: N. N.

Wirtschaftsstandort Glandorf - Anhand der Firma M. Faust

Ref.: N. N.

Ref.: N. N.

Ref.: Partein

3300809 12.09.17 - 19:30 Uhr

3300907 Dez.17 Ref.: Margret Buller
Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche
Herausforderungen 2018

Deutschland vor der Bundestagswahl

Kunststoffwerk GmbH

3300906 21.11.17 - 19:30 Uhr

Altersarmut

3300905 06.09.17

30034001 KAB St. Bonifatius - - Widukindland

Vorsitzender: Wilhelm Mergelmeyer, Uhlemannskamp 2, 49086 Osnabrück, 0541/73 91 Präses: Pastor Mani Kuzhikandathil CMI, Widukindplatz 1, 49086 Osnabrück

13.02.17 - 19:00 Uhr 3400101 Ref.: Wilhelm Mergelmeyer Eine Erlebnisreise zum Nordkap 3400102 13.03.17 - 19:00 Uhr Ref.: Pastor Dr. Christoph Windhorst 500 Jahre Martin Luther, von den 95 Thesen zum Reichstag in Worms 3400103 18.05.17 - 10:00 Uhr Ref.: N. N. Glas in Bewegung - Anhand der Firma Solarlux 3400104 12.06.17 - 19:00 Uhr Ref.: Günter Sandfort Neues Pflegestrukturgesetz, Neue Pflegegrade 1 - 5 3400105 17.11.17 - 19:00 Uhr Ref.: Claudia Hettlich, Carina Hörnschemeyer Die Arbeit und Aufgaben unserer Gemeindereferentin und **Gemeindeassistentin** 3400106 Dez.17 - 19:00 Uhr Ref.: Wilhelm Mergelmeyer Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30034003 KAB St. Maria Rosenkranz - Schinkel Ost

Vorsitzender: Manfred Göcken, Prof.-Brand-Str. 21, 49084 Osnabrück, 0541/7 54 24 Pastor Mani Kuzhikandathil CMI, Widukindplatz 1, 49086 Osnabrück

3400301 13.02.17 - 19:00 Uhr Ref.: Willi Mergelmeyer
Eine Erlebnisreise zum Nordkap

3400302 13.03.17 - 19:00 Uhr Ref.: Pastor Dr. Christoph
Windhorst
500 Jahre Martin Luther, von den 95 Thesen zum Reichstag
in Worms

3400303 18.05.17 - 10:00 Uhr Ref.: N. N.
Glas in Bewegung - Anhand der Firma Solarlux

3400304	12.06.17 - 19:00 Uhr Neues Pflegestrukturgeset	Ref.: Günter Sandfort z , Neue Pflegegrade 1 - 5	
3400305	17.11.17 - 19:00 Uhr	Ref.: Claudia Hettlich Carina Hörnschemeyer	
	Die Arbeit und Aufgaben unserer Gemeindereferentin und Gemeindeassistentin		
3400306	24.10.17 - 19:00 Uhr Sehen - Urteilen - Handelr Herausforderungen 2018	Ref.: Manfred Göcken n: Gesellschaftliche	

30034004 KAB Hl. Geist - Osnabrück

Vorsitzende: Elisabeth Wenker, Am Tannenkamp 57, 49088 Osnabrück, 0541/15819 Begleitung: Heinz Ostermann, Im Wegrott 31b, 49084 Osnabrück

3400401	20.03.17 - 19:00 Uhr "Ich bin ich - Lasst mir meine	
3400402	21.08.17 - 19:00 Uhr Was hat uns die Kath. Sozial	
3400403	16.10.17 - 19:00 Uhr Flucht aus Syrien - ein persön	
3400404	20.11.17 - 19:00 Uhr Gedanken zu bekannten Lied	
3400405	Dez.17 Sehen - Urteilen - Handeln. G Herausforderungen 2018	Ref.: Elisabeth Wenker Gesellschaftliche

30034005 KAB St. Antonius - Voxtrup

Vorsitzender: Wolf Sudowe, Düstruper Heide 21, 49086 Osnabrück, 0541/387453 Begleitung: Stefan Bange, Antoniusweg 17, 49086 Osnabrück

3400501	19.01.17 - 19:00 Uhr Kirche vor Ort	Ref.: Stefan Bange
3400502	21.02.17 - 19:30 Uhr Geldgeschäfte im Alltag - wi unliebsamen Überraschunge	

3400503	06.05.17 - 17:00 Uhr Kinderarmut in Deutschland	Ref.: Gabriele Bührs
3400504	19.10.17 - 19:00 Uhr Vorsorgevollmacht und Patie	Ref.: Siegfried Reinelt entenverfügung
3400505	16.11.17 - 19:00 Uhr Das Weltnotwerk der KAB	Ref.: Wolf Sudowe
3400506	21.12.17 - 19:00 Uhr Vom Dunkel zum Licht	Ref.: Hildegard Sudowe
3400507	Dez.17 - 19:00 Uhr Nachhaltig Leben und arbeit Herausforderungen 2018	Ref.: Wolf Sudowe en - Gesellschaftliche

30034008 KAB St. Joseph - Neustadt

Vorsitzender: Wolfgang Raschke, Bonnusstr. 20, 49082 Osnabrück Präses: Harald Niermann, Miquelstr. 25, 49082 Osnabrück

3400801	21.02.17 - 19:30 Uhr Geldgeschäfte im Alltag - wid unliebsamen Überraschunger sind wichtig?	e schützen wir uns vor
3400802	06.05.17 - 17:00 Uhr Kinderarmut in unserem Land	
3400803	_	Ref.: N. N. verantwortungsvoller Umgang
3400804	14.09.17 - 19:00 Uhr Vorsorgevollmacht / Patiente auf dem neuesten Stand?	•
3400805	Okt.17 Ein Stück Geschichte der KAB	Ref.: Wolfgang Raschke - 100 Jahre St. Joseph
3400806	16.11.17 - 19:30 Uhr "500 Jahre nach Wittenberg" uns Christen?	

3400807 Dez.17 - 19:30 Uhr Ref.: Wolfgang Raschke
Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche
Herausforderungen 2018

30034009 KAB St. Matthias - Pye

Vorsitzender: Elke Lepper, Moorweg 20, 49090 Osnabrück, 05407/85 90 63 Präses: Zbigniew Kadziela, Die Eversburg 30, 49090 Osnabrück

3400901 05.08.17 - 15:00 Uhr Ref.: N. N. Erlebniswelt Wald - Der Steinbruch

3400902 11.09.17 - 20:00 Uhr Ref.: N. N. "Generationengerechtigkeit"

3400903 Dez.17 - 20:00 Uhr Ref.: Elke Lepper Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche Herausforderungen 2018

30034014 KAB Hl. Familie - Schölerberg

Vorsitzender: Heinz Rauterkus, Droste-Hülshoff-Weg 21, 49082 Osnabrück Präses: Harald Niermann, Miquelstr. 25, 49082 Osnabrück

3401401 02.03.17 - 19:30 Uhr Ref.: Björn Meyer
Geldgeschäfte im Alltag - Wie schützen wir uns vor
unliebsamen Überraschungen

3401402 29.07.17 - 15:00 Uhr Ref.: Harald Niermann Fusion - aus fünf Gemeinden wird eine

3401403 19.10.17 - 19:00 Uhr Ref.: Siegfried Reinelt Betreuungsvollmacht und Patientenverfügung

3401404 03.11.17 - 15:00 Uhr Ref.: Harald Niermann Besinnungsnachmittag im Kloster Nette

3401405 Dez.17 - 15:00 Uhr Ref.: Heinz Rauterkus
Sehen - Urteilen - Handeln: Gesellschaftliche
Herausforderungen 2018

30030000 KAB Bezirk Osnabrück

Bezirksvorsitzender (Leitungsteam): Georg Obermeyer, Harald Niermann Bezirkspräses: Harald Niermann, Miquelstr. 25, 49082 Osnabrück

24.01.; 14.03.; 02.05.; 3000001 Ref.: Klaus Mendrina 20.06.; 12.09.; 24.11.17 -19:30 Uhr Familien in der Tätigkeitsgesellschaft 3000002 23.02.17 - 19:30 Uhr Ref.: Hubert Wellmann Gegen Vergöttlichung von Kapital, Kommerz und Konsum 3000003 28.02.17 - 19:30 Uhr Ref.: Wolfgang Raschke Gegen Vergöttlichung von Kapital, Kommerz und Konsum. 3000004 22.02.17 - 19:30 Uhr Ref.: Rainer Etmann-Bartke Gegen Vergöttlichung von Kapital, Kommerz und Konsum 3000005 19.03.17 - 9:30 Uhr Ref.: Harald Niermann, Frederick Heidenreich Gegen Vergöttlichung von Kapital, Kommerz und Konsum - Josefsempfang 2017 -3000006 29.03.17 - 19:30 Uhr Ref.: Hermann-Josef Große Kracht Auf den Spuren der katholischen Soziallehre 3000007 10.05.17 - 19:30 Uhr Ref.: N. N. Gegen Vergöttlichung von Kapital, Kommerz und Konsum -Welche Wahl haben wir -3000008 06.09.17 - 19:30 Uhr Ref.: N. N. Erwerbsarbeit, Pflege, Erziehung, Ehrenamt - Was ist arbeit 3000009 15.10.17 - 10:00 Uhr Ref.: N. N. Ketteler trifft Cardiin 3000010 15.11.17 - 19:30 Uhr Ref.: Dirk Steinmeyer Was macht der Konsum mit uns?

KAB Seniorenarbeit im Bezirksverband Osnabrück

3000001 08.03.17 - 9:00 Uhr Ref.: Reinhard Molitor

3000000 KAB Diözesanverband Osnabrück

Diözesanvorsitzende: Claudia Burrichter, An der Schleuse 3 a, 49808 Lingen Diözesanvorsitzende: Elke Diekmann, Kronenweg 8, 49170 Hagen a.T.W. Diözesanvorsitzender: Hermann Strieker, Zum Camp 27, 48527 Nordhorn

Diözesanvorsitzender: Franz-Josef Strunk, Fiestelerstraße 52, 49134 Wallenhorst-Hollage

Diözesanpräses: Christian Eilers, Am Mühlenberg 17 A, 49808 Lingen

301	10./11.02.17 - 18.00 Uhr	Ref.: Stefan Eisenbart, Paul Kater, Timo Freudenberger
	Ein steter Wandel	
302	01.04.17 - 10:00 Uhr	Ref.: Frau Dr. Engelhard, Frau Dr. De Ridder
Starke Frauen sind kein Aprilscherz!		
33	11.05.17 - 10:00 Uhr	Ref.: Weihbischof Johannes Wübbe
Wo stehen die kath. Kirche und die Verbände?		
304	10.06.17 - 9:30 Uhr Sögeler Sozialtag - Sie pland	Ref.: N. N. en deine Altersarmut -

Wer mehr von uns wissen will:

